
 

 
 

  

Единый государственный экзамен по ФИЗИКЕ 

Вариант 1 

 

Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа  

55 минут (235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 

26 заданий. 

В заданиях 1–4, 7, 8, 11–13 и 16 ответом является целое число или 

конечная десятичная дробь. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а 

затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. Единицы 

измерения физических величин писать не нужно. 

Ответ:      –2,5       м/с2.  
Ответом к заданиям 5, 6, 9, 10, 14, 15, 17, 18 и 20 является 

последовательность цифр. В заданиях 5, 9, 14 и 15 предполагается два или три 

верных ответа. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите по приведённому ниже образцу без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов в бланк ответов № 1. 
 

Ответ: 
А Б 
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Ответом к заданию 19 являются два числа. Ответ запишите в поле ответа 

в тексте работы, а затем перенесите по приведённым ниже образцам, не 

разделяя числа пробелом,  в бланк ответов № 1. 

 

Ответ: ( 1,4      0,2  ) Н. 
  

 

Ответ к заданиям 21–26 включает в себя подробное описание всего хода 

выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания  

и запишите его полное решение. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый 

калькулятор. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание 

в бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером.  

 

Желаем успеха! 

Бланк 
 

КИМ 
 

КИМ 
 

Бланк 
 

КИМ 
 Бланк 

 



 

Справочные данные 

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам 

при выполнении работы. 
 

Десятичные приставки 

 
Наимено-

вание 

Обозначение Множитель Наимено-

вание 

Обозначение Множитель 

гига Г 109 санти с 10–2 

мега М 106 милли м 10–3 

кило к 103 микро мк 10–6 

гекто г 102 нано н 10–9 

деци д 10–1 пико п 10–12 
 
 

Константы  

число   = 3,14 

ускорение свободного падения на Земле g = 10 м/с2 

гравитационная постоянная G = 6,7·10–11 Н·м2/кг2 

универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К) 

постоянная Больцмана k = 1,38·10–23 Дж/К 

постоянная Авогадро NА = 6·1023 моль–1 

скорость света в вакууме с = 3·108 м/с 

коэффициент пропорциональности в законе Кулона k = 
0

πε4

1
= 9·109 Н·м2/Кл2 

модуль заряда электрона  

(элементарный электрический заряд)  
e = 1,6·10–19 Кл 

постоянная Планка h = 6,6·10–34 Дж·с 
 
 

Соотношение между различными единицами 

температура 0 К = –273 С 

атомная единица массы 1 а.е.м. = 1,6610–27 кг 

1 атомная единица массы эквивалентна 931,5 МэВ 

1 электронвольт 1 эВ = 1,610–19 Дж 
 

Масса частиц  

электрона 9,110–31 кг  5,510–4 а.е.м. 

протона 1,67310–27 кг  1,007 а.е.м. 

нейтрона 1,67510–27 кг  1,008 а.е.м. 
 

Плотность  подсолнечного масла 900 кг/м3 

воды 1000 кг/м3 алюминия 2700 кг/м3 

древесины (сосна)   400 кг/м3 железа 7800 кг/м3 

керосина   800 кг/м3 ртути 13 600 кг/м3 
 

 

Удельная теплоёмкость  

воды 4,2103  Дж/(кгК) алюминия 900 Дж/(кгК) 

льда 2,1103 Дж/(кгК) меди 380 Дж/(кгК) 

железа 460  Дж/(кгК) чугуна 500 Дж/(кгК) 

свинца    130 Дж/(кгК)   



 

 
Удельная теплота  

парообразования воды 2,3106 Дж/кг 

плавления свинца 2,5104 Дж/кг  

плавления льда 3,3105 Дж/кг  
 

Нормальные условия:     давление – 105 Па,  температура – 0 С 
 

Молярная маcса    

азота 2810–3  кг/моль    гелия 410–3 кг/моль 

аргона 4010–3 кг/моль    кислорода 3210–3  кг/моль 

водорода 210–3 кг/моль    лития 610–3 кг/моль 

воздуха 2910–3 кг/моль    неона 2010–3 кг/моль 

воды 1810–3 кг/моль    углекислого газа 4410–3 кг/моль 
    

 

 

  



 

Часть 1 

 
 

Ответами к заданиям 1–20 являются число или последовательность 

цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 

измерения физических величин писать не нужно. 
 

 

 
 
 

 

На рисунке приведён график зависимости модуля скорости v тела от времени t. 

 

 
 

Определите путь, пройденный телом в интервале времени от 40 до 100 с.  

 

 

 

Ответ: ___________________________ м. 

 

 
&% 

 
  
 

По горизонтальному полу по прямой равномерно тянут ящик массой 16 кг, 

приложив к нему горизонтальную силу 32 Н. Определите коэффициент трения 

скольжения между полом и ящиком. 

 

Ответ: ___________________________ . 

 

 

 
&% 

 
 

 
 

Камень массой 0,15 кг бросили вертикально вверх, при этом максимальная 

высота подъема составила 4 м. Найти кинетическую энергию камня сразу 

после броска. Сопротивлением воздуха пренебречь. 

 

 

Ответ: ___________________________ Дж. 
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3 
 



 

 
 

 
 

Момент силы, действующей на рычаг справа, равен 60 Н·м. Слева на рычаг 

действует сила 80 Н. Каким должно быть плечо левой силы, чтобы рычаг 

находился в равновесии? 

 

 

 

Ответ: ___________________________ м. 

 

 
 

&% 

 
 

На рисунке показан график зависимости 

координаты х тела, движущегося вдоль оси Ох, 

от времени t. Из приведённого ниже списка 

выберите все правильные утверждения 

относительно движения тела.  

 

 
 

1) В точке D ускорение тела и его скорость 

направлены в противоположные стороны. 

2) На участке CD модуль скорость тела 

монотонно увеличивается. 

3) Проекция перемещения тела на ось Ох при переходе из точки А в точку С 

отрицательна. 

4) В точке В проекция ускорения тела на ось Ох отрицательна. 

5) В точке А проекция скорости тела на ось Ох отрицательна. 

 

Ответ: ___________________________. 
 
&% 

 
 

 

 

 
 

Подвешенный на пружине груз совершает свободные вертикальные 

гармонические колебания. Груз заменили на другой, масса которого больше, 

оставив пружину и амплитуду колебаний неизменными. Как при этом 

изменятся частота свободных колебаний груза и его максимальная скорость? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 
 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 
 

Частота свободных 

колебаний груза 

Максимальная скорость 

груза 
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В сосуде неизменного объема находится разреженный газ в количестве 3 моль. 

Во сколько раз уменьшится давление газа в сосуде, если выпустить из него 1 

моль газа, а абсолютную температуру газа уменьшить в 2 раза?  

 

 

 

Ответ: ___________________________ раз(-а). 

 

 

 
&% 

 
 

 
 

Газ отдал количество теплоты, равное 400 Дж. При этом внутренняя энергия 

газа увеличилась на 300 Дж. Определить модуль работы внешних сил в этом 

процессе. Количество вещества газа считать постоянным. 

 

 

 

Ответ: ___________________________ Дж. 

 

 

 
&% 

 
 

 
 

На рисунке показан график циклического 

процесса, проведенного с одноатомным 

идеальным газом, в координатах V-T, где V – 

объем газа, T – абсолютная температура. 

Количество вещества газа постоянно.  

Из приведённого ниже списка выберите все 

правильные утверждения, характеризующие  

процессы на графике. 

1) Газ за цикл совершает работу, равную 

нулю. 

2) В процессе CD внутренняя энергия газа уменьшается. 

3) В процессе ВС газ получает положительное количество теплоты, при этом 

не совершая работы. 

4) В процессе DA давление газа изотермически уменьшается. 

5) Давление газа в процессе AB постоянно, при этом внешние силы совершают 

над газом положительную работу. 
 
 

 
 

 

Ответ: ___________________________. 
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В неглубоком сосуде наблюдают установившийся процесс кипения воды, при 

этом со дна сосуда к поверхности поднимается газовый пузырёк. Как 

изменяется при подъёме внутренняя энергия водяного пара в пузырьке и его 

температура? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 
 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 
 

Внутренняя энергия 

водяного пара в пузырьке 

Температура водяного 

пара 

  
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

&% 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

На графике приведена зависимость силы 

тока I в проводнике от времени t.  

Определите заряд Δq, прошедший по 

проводнику за время Δt=8 с от момента 

t=0. 

 

 

 

Ответ: __________________________ Кл. 

 
&% 

 

 

 

 

В катушке индуктивности сила тока в течение 0,1 с равномерно возрастает от 

0 до 15 А. При этом в катушке возникает ЭДС самоиндукции по модулю 

равная 0,3 В. Какова индуктивность катушки? 

 

Ответ: ________________________ мГн. 
&% 
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Какая точка является изображением точки S (см. рисунок), создаваемым 

тонкой собирающей линзой с фокусным расстоянием F? 

 

 
 

 

 

 

Ответ: точка ___________________________. 
&% 

 
 

&% 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

На уединенной неподвижной 

проводящей сфере радиусом R 

находится положительный заряд Q. 

Сфера находится в вакууме. 

Напряженность электростатического 

поля сферы в точке A равна 36 В/м. Все 

расстояния указаны на рисунке. 

Из приведённого ниже списка выберите 

все правильные утверждения, 

описывающие данную ситуацию. 

 

1) Потенциал электростатического поля 

в точке C выше, чем в точке D: φС > φD. 

2) Напряженность электростатического 

поля в точке C   EC=36 В/м. 

3) Напряженность электростатического поля в точке B   EB=576 В/м. 

4) Потенциал электростатического поля в точках B и C одинаков: φB = φC. 

5) Потенциал электростатического поля в точках F и D одинаков: φF = φD. 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Конденсатор колебательного контура полностью заряжен от 

источника постоянного напряжения (см. рисунок). В момент t 

= 0 переключатель К переводят из положения 1 в положение 2. 

Графики А и Б представляют изменения физических величин, 

характеризующих свободные электромагнитные колебания в 

контуре после этого. Т – период этих колебаний. 

Установите соответствие между графиками и физическими 

величинами, зависимости которых от времени эти графики 

могут представлять. 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из 

второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под 

соответствующими буквами. 

ГРАФИКИ  ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ 

А) 

 

 

Б) 

 

 
 

 1) заряд правой обкладки 

конденсатора 

2) энергия электрического поля 

конденсатора 

3) энергия магнитного поля катушки 

4) сила тока в катушке 
 

 

Ответ: 
А Б 

  
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

Период полураспада одного из изотопов йода составляет 81 мин. 

Первоначально в образце содержалось 0,2 моль этого изотопа. Сколько моль 

данного изотопа останется в образце через 162 мин? 

 
 

Ответ: ___________________________ моль. 
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На металлическую пластинку направили пучок света от лазера, вызвав 

фотоэффект. Интенсивность лазерного излучения плавно уменьшают, не 

меняя его длины волны. Как изменится в результате этого запирающее 

напряжение и максимальная скорость фотоэлектронов? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 
 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 
 

Запирающее напряжение 
Максимальная скорость 

фотоэлектронов 

  
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

&% 

 
 

 
 

 
 

Выберите все верные утверждения о физических явлениях, величинах и 

закономерностях. Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1) При торможении шайбы, движущийся по горизонтальной поверхности, 

работа силы трения, действующей на шайбу, отрицательна. 

2) В процессе изохорного нагревания постоянной массы газа давление газа 

уменьшается. 

3) Сила взаимодействия двух неподвижных точечных зарядов в вакууме 

обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними. 

4) Электромагнитные волны видимого света имеют бо́льшую частоту, чем 

ультрафиолетовое излучение. 

5) Атомы изотопов одного элемента различаются числом нейтронов в ядре и 

занимают одну и ту же клеточку в Периодической таблице Д. И. Менделеева. 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
&% 
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Определите вес груза (см. рисунок), если погрешность прямого измерения 

силы динамометром, показанным на рисунке, равна цене деления. 

 

 
 

Ответ: (                  ±                  ) Н. 

 

 

 

 
&% 

 
  

В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом 

или другим знаком. 

  

  

19 
 



 

 
 

 
&% 

 
 

 
 

Ученику необходимо на опыте обнаружить зависимость объёма газа, 

находящегося в сосуде под подвижным поршнем, от внешнего давления.  

У него имеется пять различных сосудов с манометрами. Сосуды наполнены 

одним и тем же газом при различных температуре и давлении (см. таблицу). 

Какие два сосуда необходимо взять ученику, чтобы провести данное 

исследование? 

 

№  

сосуда 
Давление, кПа 

Температура газа  

в сосуде, °С 
Масса газа, г 

1 200 70 20 

2 150 50 15 

3 100 30 10 

4 150 30 15 

5 50 70 20 

 

Запишите в ответе номера выбранных сосудов. 

 

Ответ:   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
&% 

 
 

 
  

 

 

 
 

 

 
 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1  

в соответствии с инструкцией по выполнению работы.  

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 

соответствующего задания. 
 

 
&% 

  

20 
 



 

 

Часть 2 

 
 

Для записи ответов на задания 21-26 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. 

Запишите сначала номер задания (21, 22 и т. д.), а затем решение 

соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
  

Многовитковая катушка медного провода подключена к 

источнику тока через реостат. Вблизи торца катушки на 

шёлковых нитях подвешено замкнутое медное кольцо с 

малым сопротивлением. Ось кольца совпадает с осью 

катушки (см. рисунок). Опишите, как начнёт двигаться 

кольцо (притянется, оттолкнётся или останется 

неподвижным относительно катушки), если движок 

реостата резко сдвинуть вниз в крайнее положение. 

Ответ поясните, указав, какие физические 

закономерности Вы использовали для объяснения.  

 

 

 

 

 
&% 

  
 

Полное правильное решение каждой из задач 22–26 должно содержать 

законы и формулы, применение которых необходимо и достаточно для 

решения задачи, а также математические преобразования, расчёты 

с численным ответом и при необходимости рисунок, поясняющий 

решение.  
 

 
 
 

 
 

 

Поезд трогается от станции и набирает скорость, двигаясь равноускоренно по 

прямолинейному горизонтальному пути железной дороги. Увеличение 

скорости поезда на первом километре пути составило 10 м/с. На каком 

расстоянии от станции поезд окажется через 5 мин? 
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Начальная температура куска свинца массой 1 кг равнялась 37 °С.  Какова 

масса расплавившейся части свинца, если ему сообщить количество теплоты, 

равное 47,7 кДж? Температура плавления свинца 327 °С. Тепловыми потерями 

пренебречь. 
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В тепловом двигателе 1 моль идеального 

одноатомного газа совершает цикл 1-2-3-4-

1, показанный на графике в координатах V-

T, где V – объем газа, T – абсолютная 

температура. Температуры в точках 2 и 4 

равны и превышают температуру в точке 1 

в 2 раза. Определить КПД цикла. 
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Ион с зарядом q=3,2·10-19 Кл и массой m=1,5·10-25 кг проходит ускоряющую 

разность потенциалов U=2 кВ и после этого попадает в однородное магнитное 

поле с индукцией B=0,5 Тл, в котором движется по окружности радиусом R. 

Определите R. Считать, что установка находится в вакууме. Силой тяжести и 

скоростью иона до прохождения ускоряющей разности потенциалов 

пренебречь. 

 

 

 
 

 
 

Два шарика подвешены на вертикальных 

тонких нитях так, что они находятся на одной 

высоте. Между шариками находится сжатая 

и связанная нитью лёгкая пружина. При 

пережигании связывающей нити пружина 

распрямляется, расталкивает шарики и 

падает вниз. В результате нити отклоняются 

в разные стороны на одинаковые углы. 

Определите отношение масс шариков m2/m1, 

если левая нить в 2 раза длиннее правой. 

Считать величину сжатия пружины во много 

раз меньше длин нитей. 

Обоснуйте применимость законов, 

используемых при решении задачи.  
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Проверьте, чтобы каждый ответ был записан рядом с номером 

соответствующего задания. 


